



# СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА

№ 1 (9801) СРЕДА, 11 января 2023 г.

Свободная цена

## КОНКУРС

# Вот это чудо-ёлочки!

...изготовили участники творческого конкурса «Ёлочка с иголочки» в городах присутствия «Святогора».



Победители конкурса

В числе мастеров и мастериц – юные баранчинцы, кушвинцы, красноуральцы, ивдельчане и североуральцы.

– Ежегодно наше предприятие «Святогор» совместно с Благотворительным Фондом «Дети России» и администрациями городских округов проводит новогодний

конкурс для ребят, – напомнил на церемонии награждения в Ивделе заместитель директора по социальным и общим вопросам АО «Святогор» **Юрий Мурзаев**.

– И каждый год это разные задания, разные темы. В этом году участникам предлагалось изготовить главную красавицу торжества «Ёлочку с иголочки».

И, если честно, я не представляю, как конкурсной комиссии удалось определить лучшие работы. На мой взгляд, все они великолепны, видно, что дети постарались, творчески и ответственно подошли к выполнению задания.

В этом году на суд жюри было представлено около 900 (!) работ, авторами 179-ти из них стали юные ивдельчане. Фантазия конкурсантов поражала. Кажется, не было такого материала, из которого бы ни была изготовлена новогодняя ёлочка.

В итоге организаторы отметили всех без исключения участников. А 290 самых оригинальных и неповторимых работ (80 в Ивделе) были удостоены новогодних подарков.

## ПАРТНЕРСТВО

# С НОВЫМ КОРТОМ!

Благодаря финансовой поддержке АО «Святогор» в преддверии Нового года в пос. Полуночное открылся современный хоккейный корт.

В церемонии открытия нового спортивного объекта приняли участие заместитель директора по социальным и общим вопросам

АО «Святогор» **Юрий Мурзаев**, заместитель главы Ивдельского городского округа **Татьяна Рязанцева**, председатель Думы Ивдельского ГО **Татьяна Кузьмина**, а также многочисленные хоккеисты и болельщики.

– Радостно, что за последние два года совместно с администрацией Ивдельского ГО нам удастся построить уже вторую хоккейную

Только цифры:  
**12 млн рублей** – затраты «Святогора» на возведение хоккейного корта в поселке Полуночное.



Открытие корта

коробку, – отметил заместитель директора по социальным и общим вопросам АО «Святогор» **Юрий Мурзаев**. – Мы очень рассчитываем, что эти корты не будут пустовать, и здесь начнут заниматься физкульту-

рой и спортом как взрослые, так и дети.

А чтобы тренировочный процесс проходил на должном уровне, ивдельские хоккеисты получили от «Святогора» ещё один сюрприз – хоккейные шайбы.



Ивдельские хоккейные команды

### К СВЕДЕНИЮ:

Новый хоккейный корт – это ледовая площадка **общей площадью 1800 кв. м**, огражденная современными стеклопластиковыми бортами. Необходимые условия для игр и тренировок в темное время суток обеспечивают четыре стальные мачты освещения.

## НОВОГОДЬЕ

Елена БЕЛЫХ

Самое сказочное время, которое так хочется остановить, чтобы прочувствовать всю его прелесть, радость от чудес, которые прямо здесь, рядом, достаточно лишь протянуть руку. И это особенно ценно для детей, ведь в их сердцах царит то, чего так часто не хватает взрослым – умение радоваться мелочам, верить, что все желания обязательно сбудутся и быть неподдельно счастливым просто зная, что впереди – Новый год, который обязательно принесёт много светлого и радостного.

Ощутить эту атмосферу можно было на ежегодной Ёлке главы Ивдельского городского округа 28 декабря в Доме культуры «Химик». Маленькие зрители попали в настоящую сказку, благодаря потрясающе весёлой театральной постановке, подготовленной сотрудниками кинотеатра «Северный маяк» при помощи «Школы ведущих».

Кого здесь только не было! Маленьких горожан на все лады развлекали барышни-богатырши (Дарья Телкова, Лера Собянина, Лиза Вольвич), Соловей-разбойник (Александр Калюжин), Змей Горыныч (Александр Быков, он же Дед Мороз), Дед Мороз со Снегурочкой (Арина Кодакова), конь Юлий (Глеб Габдулин), Елена Кощеевна (Галина Вайцель), Шамаханская царица (Кира Васильева) и весёлые клоуны (Ранда Азарова, Настя Патланова и Лера Макарова). Главными персонажами и ведущими новогоднего представления были: весёлая Веснушка (Евгения Васильева) и зайка Милашка (Ксения Рогачёва). Как вы уже догадались, уважаемые читатели, на зрительский суд была представлена сказка о трёх богатырях, сюжет которой взят из нашумевших отече-

# Сказочное волшебство царило на ежегодной Ёлке главы округа

ственных мультфильмов, правда слегка переделанная, но не менее интересная.

По окончании праздничного спектакля, все отправились в большой зал, где красовалась нарядная ёлочка, и дружно и громко принялись звать Деда Мороза. И вот он появился вместе со своей внучкой Снегурочкой. Все вместе встали в большой и дружный хоровод вокруг зелёной красавицы и зазвучала песня «В лесу родилась ёлочка». Дед Мороз к детям был очень внимателен, со всеми пел, танцевал, играл, доставил массу удовольствия ребятам.

Присутствовала на празднике и председатель Думы Ивдельского городского округа Татьяна Васильевна Кузьмина.



Она обратилась к маленьким гостям праздничной встречи со словами: «Новый год – это самый волшебный праздник! И я от всей



души желаю вам, ребята, чтобы 2023 год стал самым лучшим, самым добрым и волшебным. Мечтайте, и пусть ваши мечты

сбываются!» Также Татьяна Васильевна рассказала ребятам, что этот замечательный новогодний праздник организован главой Ивдельского городского округа Владимиром Давыдовичем Михелем, который приготовил для них подарки.

А потом праздничная программа для ивдельских ребятшек была продолжена. Дед Мороз уселся в кресло возле ёлочки и приготовился слушать стихи, которые приготовили для него малыши. Громко, выразительно, старательно проговаривая каждое слово, читались

стихи, чтобы старенький Дед Мороз мог услышать каждого. Стихов было много: весёлые и смешные, добрые и волшебные, но все новогодние. Дед Мороз одарил каждого подарком – это ли не счастье для мальчиков и девочек?

Новогоднюю праздничную встречу завершила весёлая фотосессия. Все с огромным удовольствием позировали, стараясь как можно ближе пристроиться к Деду Морозу, который так заразительно смеялся и улыбался всем-всем-всем.

Фото: Анна МЕХРЯКОВА

## Украшенная площадь города – вестник волшебного праздника

Елена БЕЛЫХ

Ледовые и снежные украшения центральной части любого города – историческая зимняя традиция большинства городов Урала, Сибири и других территорий страны и зарубежья. Строительство ледяных и снежных крепостей, снежных баб в период зимних праздников описано в русской литературе, народных сказках и даже живописи (полотно Василия Сурикова «Взятие снежного городка»).



Подобная архитектура отличается от скульптуры масштабностью проектов, в силу чего инженерная и строительная составляющая играет в ней не меньшую роль, чем художественная. Поэтому в возведении современных ледовых сооружений на протяжении нескольких недель участвуют инженеры, строители, художники и скульпторы. Большое внимание при этом уделяется и безопасности сооружений.

Центром украшенной городской площади Ивделя, как правило, является огромная новогодняя ёлка. Эта территория сразу становится излюбленным местом отдыха горожан. Действительно, отдохнуть здесь можно весьма занятно: скатиться с горки (большой и поменьше), до головокружения набегаться в ледовом лабиринте, сфотографироваться, сидя на роскошном ледяном троне у подножия ёлочки, покататься на коньках на залитом катке, сияющем разноцветными огнями, едва начинает темнеть. А вечером, когда вся площадь

сияет разноцветными огнями, уходить отсюда не хочется совсем. Здесь светится всё: ёлка, ледовый лабиринт, ледяной трон у ёлки, большие ледяные цифры – «2023 год», ледовое ограждение катка, кинотеатр «Северный маяк», деревья, растущие по периметру городской площади, удивительные шары, как будто кто-то сказочно большой, спешащий через городскую площадь, случайно обронил их, и они так и остались лежать здесь. И музей... Ну, об этом отдельная история.

Я думаю, нет смысла задавать риторический вопрос – обратил ли ты внимание на историко-этнографический музей, уважаемый читатель? Украшенная территория этого учреждения культуры нашего города снова и снова привлекает внимание, когда идёшь мимо. И всякий раз глаз радуется, глядя на всю эту красоту. Лично мне очень импонирует олень, украшающий крышу музея, жаль только, что он без подсветки. Очень было бы красиво! Из года в год сотрудники музея своими руками украшают свою территорию к Новому году. Вот и в этот раз, включая весёлых снеговиков, которые красуются по обе стороны центрального входа в музей, работники музея сделали сами.

Нарядные арки, украшающие обе лестницы, спускаю-



щиеся с площади, расписаны талантливыми работниками Ивдельской детской школы искусств.

Идея украшения городской площади – инициатива главы Ивдельского городского округа Владимира Давыдовича Михеля. Ответственный подрядчик – Михаил Игоревич Бонарь, всё украшение городской площади – это сделано руками сотрудников его команды. А вот светящиеся шары Михаил Игоревич сделал сам, своими руками.

Ну, а спонсором всей этой красоты на городской площади является АО «Полиметалл». От лица всех жителей Ивдельского городского округа им большое спасибо!

Вот так, пройдясь по городской площади, укра-

шенной к самому весёлому и волшебному празднику, надеюсь, мне удалось передать вам, дорогой читатель, атмосферу нашей нарядной площади.



Выражаю сердечную благодарность главе Ивдельского городского округа Владимиру Давыдовичу Михелю за поздравление меня и моей семьи с Новым годом и добрые слова пожеланий. В свою очередь хочу поздравить Владимира Давыдовича с Новым годом и пожелать, прежде всего, крепкого здоровья, успехов в непростой работе на ответственной должности. Всего самого доброго. С уважением, Н.А. ФЕДОРОВ, Почетный гражданин Ивдельского городского округа.

## В ОБЛАСТИ

# Губернатор поздравил юных уральцев с Новым годом

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев 27 декабря поздравил юных гостей новогоднего праздника в резиденции главы региона. Традиционные ёлки, прерванные на два года в связи с пандемией, снова собирают детей из всех уголков области в зале под куполом. Стартовали они 23 декабря и длились до 8 января.

«Я хочу всех вас поздравить с Новым годом, пожелать всем хорошего настроения, крепкого уральского здоровья!»



Пусть обязательно сбудутся все ваши мечты! И ещё хочу сказать: мечтать никогда не бойтесь. Верьте в чудо, и оно обязательно произойдёт. А благодаря вашей усидчивости, упорству, учёбе вы это чудо сможете сделать сами.

С Новым годом вас, всего самого доброго!» – сказал Евгений Куйвашев.

За новогодние праздники в резиденции губернатора проведено более 40 детских мероприятий. Их гостями стали более 6,4 тысячи человек. Новогодние ёлки в резиденции главы региона – это областной социальный проект, направленный на поддержку юных свердловчан, нуждающихся в особой заботе государства. Поэтому в числе приглашённых – дети с ограниченными возможностями здоровья и дети, оставшиеся без попечения родителей. Также в этом году гостями ёлки стали дети, чьи отцы призваны на военную службу по мобилизации.

По информации ДИП региона



## ТРАНСПОРТ

## «Ласточки» на север Свердловской области, запуск которых инициировал Евгений Куйвашев, пойдут уже в конце января

Благодаря договоренностям губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева с начальником Свердловской железной дороги Иваном Колесниковым регулярное сообщение электропоездов «Ласточки» с севером области планируется открыть в конце января. О запуске ежедневных рейсов электропоездов в Екатеринбург главу региона просили жители северных населённых пунктов Свердловской области.

Еще в июле на совещании по развитию северных тер-

риторий в Ивделе губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил министерству транспорта и дорожного хозяйства региона проработать вместе со Свердловской железной дорогой вопрос продления маршрутов электропоездов «Ласточка».

«В середине года мы с правительством области получили поручение – проработать проект запуска электропоезда «Ласточка» в ежедневном режиме до Серова и продления его до Североуральска. Эта работа подходит к концу. Мы только что приняли на баланс два новых поезда «Ласточка», кото-

рых достаточно, чтобы организовать эти маршруты в ежедневном режиме. Время в пути не будет превышать восьми часов. Берём обязательство в течение нескольких лет сократить его на 1,5-2 часа», – рассказал начальник Свердловской железной дороги Иван Колесников.

Поезд будет следовать до станции Бокситы и останавливаться на остановочных пунктах, близких к Красноуральску, Карпинску и Лесной Волчанке. Министерство транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области прорабатывает вопрос о авто-транспортными предприятиями, чтобы синхронизировать расписание автобусов и организовать подвоз пассажиров к прибытию «Ласточки».

Курсировать по северному маршруту будут два электропоезда «Ласточка» № 160 и 161, произведенные заводом «Уральские локомотивы» в Верхней Пышме. Утвердить расписание и запустить новые поезда планируется в третьей декаде января.

Запуск движения скоростных электропоездов «Ласточка» позволит жителям Северного управленческого округа путешествовать до Екатеринбурга комфортно, безопасно и экономить до одного часа в пути.

По информации ДИП региона



Уважаемые коллеги, работники городской газеты «Северная звезда»!

13 января в нашей стране празднуется День российской печати. Среди великого множества печатных СМИ свое особое скромное место занимает вот уже почти 90 лет и наша Ивдельская городская газета «Северная звезда», тепло и с любовью называемая ивдельчанами «северушка».

У «Северной звезды» есть свои давние традиции, интересная история, в которую внесли свой вклад многие ивдельчане, ранее работавшие в газете и те, кто являлись рабкорами – активными помощниками, друзьями «Северной звезды». На страницах самой северной газеты нашей области не просто отразились ключевые события в жизни города Ивделя, но и сам дух, чувства, эмоции разных периодов нашей страны. И сегодня газета, ее нынешний коллектив стараются продолжить эти традиции. В наше время это не просто. Все более упорно электронные СМИ вытесняют печатные. Поэтому хочется в первую очередь поже-

вать коллективу газеты «Северная звезда» упорства и профессионализма в работе. Без этих качеств очень трудно сделать хорошую, интересную и полезную газету.

Поздравляем с праздником и желаем журналистам газеты интересных идей, задумок, активнее освещать разностороннюю жизнь городского округа. Крайне важно, чтобы ваше печатное слово не только несло добро, но и побуждало к добрым делам и поступкам, находило отклик в сердцах, помогло в жизни.

От души желаем вам в этот праздничный день успехов в важной работе, здоровья и всего самого доброго!

Н. И. МАРТЮШЕВА,  
редактор газеты «Северная звезда» в 1972-1988 гг.,  
Почетный гражданин  
Ивдельского городского округа;  
Н. А. ФЕДОРОВ,  
редактор газеты «Северная звезда» в 1988 - 2016 гг.,  
Почетный гражданин  
Ивдельского городского округа.

## ПОЧТА «СЗ»

**Быть ли клубу «Октябрь»?**

Во время новогодних праздников в редакцию газеты пришло письмо от жительницы микрорайона Ивдель-3 Нины Васильевны Гусевой о наболевшей ситуации с культурной жизнью в микрорайоне, которое мы публикуем полностью:

«Не хлебом единым жив человек! Кроме материальных благ человек во все времена нуждался и в духовной пище.

Доступным центром для творчества и общения населения в любом городе или посёлке являлся Дом культуры или клуб.

Когда-то был такой центр и в микрорайоне Ивдель-3, жители которого до сих пор вспоминают те «золотые» времена. В самодеятельности участвовали родители вместе с детьми, что способствовало поддержанию преемственности поколений и продолжению традиций.

Клуба давно нет, но остались люди. Они живы и по-прежнему хотят общаться, иметь возможность проявлять свои творческие способности, доставлять радость себе, своим близким и остальным жителям микрорайона. Энтузиасты пытаются что-то сделать. Так, Елена Викторовна Керн по своей инициативе готовила и проводила замечательные праздники, которые с большой теплотой вспоминают не только взрослые, но и дети. До сих пор они спрашивают: «А будет ли снова подготовка к празднику?» Но, к сожалению, нет на Лесозаводе помещения, где могли бы собираться и репетировать и участники группы «Русская песня», и другие жители, желающие возродить культурную жизнь в посёлке.

Раньше собирались в фойе клуба, но после пожара и это стало невозможным, поэтому приходится проводить репетиции на частных квартирах, доставляя неудобства хозяевам, так как число участников самодеятельности часто превышает 15 человек. Много раз нам обещали помочь: и область, и местная администрация, но «воз и ныне там». Мы так надеялись, что всё изменится с приходом нового мэра, но увя... Перед Новым годом вышел номер газеты «Северная звезда», где Владимир Давидович Михель подвёл итоги и поделился планами на 2023 год. Мы очень рады за жителей многих микрорайонов, которые названы в статье, но обидно, что не нашлось ни одного слова о микрорайоне Ивдель-3. Или это уже не Ивдель?».



Редакция попросила главу Ивдельского городского округа Владимира Давидовича Михеля дать комментарий по данному письму, и он рассказал следующее:

– 30 декабря мы получили техническое заключение о состоянии здания клуба «Октябрь». Оно подтверждает возможность проведения капитального ремонта. Были сомнения по состоянию фундамента, но в результате экспертизы стало понятно, что никаких критических замечаний не возникло. Поэтому в текущем году мы начнем работу по восстановлению клуба в микрорайоне Ивдель-3. В настоящее время готовится смета проведения ремонта перекрытий. С помощью наших социальных партнеров АО «Полиметалл» в этом году мы планируем осуществить эти работы. Также у нас есть техусловия на подключение водоснабжения, санузла.

Дальнейшие ремонтные работы будем проводить по мере финансовой возможности. Но отремонтировать клуб будем однозначно.

У нас возникал вопрос, какой именно объект восстанавливать в качестве культурного центра микрорайона: клуб «Октябрь» либо здание бывшего Дома быта. После получения заключения стало понятно, что нет смысла сносить технически пригодное здание в центре микрорайона.

Надеюсь, что затраты, которые будут вложены в ремонт клуба, будут оправданы и жители микрорайона станут не только проводить в клубе различные мероприятия, но и появятся всевозможные кружковые формирования. Для этих целей, в ходе капитального ремонта, мы также планируем организовать небольшие зоны в здании клуба.

Отдел писем.

## ВАЖНО!

ГОСУДАРСТВЕННАЯ  
СЛУЖБА  
ЗАНЯТОСТИ

**Получение пособия по безработице обманным путем**

Пособие по безработице выплачивается гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в соответствии со статьей 31 Закона РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».

Напоминаем, что в соответствии с пунктом 1 статьи 3 Закона о занятости безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, ищут работу и готовы приступить к ней.

Занятые граждане не могут состоять на учете в качестве безработного и получать пособие по безработице.

Занятыми считаются граждане:

- работающие по трудовому договору, в том числе выполняющие работу за вознаграждение на условиях полного или неполного рабочего времени, а также имеющие иную оплачиваемую работу (службу), включая сезонные, временные работы, за исключением общественных работ и осуществления полномочий членов избирательных комиссий, комиссий референдума с правом решающего голоса на постоянной (штатной) основе;

- зарегистрированные в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей, а также нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и иные лица, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

- занятые в подсобных промыслах и реализующие продукцию по договорам;

- выполняющие работы по договорам гражданско-правового характера, предметами которых являются выполнение работ и оказание услуг, авторским договорам, а также являющиеся членами производственных кооперативов (артелей);

- избранные, назначенные или утвержденные на оплачиваемую должность;

- проходящие военную службу, альтернативную гражданскую службу, а также службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы;

- обучающиеся по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, включая обучение по направлению государственной службы занятости населения;

- временно отсутствующие на рабочем месте в связи с нетрудоспособностью, отпуском, переподготовкой, повышением квалификации, приостановкой производства, вызванной забастовкой, призывом на военные сборы, привлечением к мероприятиям, связанным с подготовкой к военной службе (альтернативной гражданской службе), исполнением других государственных обязанностей или иными уважительными причинами;

- являющиеся учредителями (участниками) организаций, за исключением учредителей (участников) некоммерческих организаций, организационно-правовая форма которых не предполагает права учредителей (участников) на получение дохода от деятельности этих организаций, включая членов товариществ собственников жилья, а также членов жилищных, жилищно-строительных, гаражных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов, создаваемых в целях удовлетворения потребностей граждан, которые не получают доход от их деятельности;

- являющиеся членами крестьянского (фермерского) хозяйства.

Если гражданин был зарегистрирован в центре занятости в качестве безработного и в период состояния на учете нашел работу и трудоустроился, он обязан сообщить об этом специалисту центра занятости и сняться с учета. К сожалению не все граждане сообщают о своем трудоустройстве. Программный комплекс службы занятости позволяет отслеживать трудоустройство граждан, путем межведомственного взаимодействия с Пенсионным фондом. Если работодатель делал отчисления за работника в Пенсионный фонд, то данная информация поступает в центр занятости и отображается как период трудовой деятельности.

В случае выявления получения пособия обманным путем, граждане снимаются с учета, с формулировкой «Попытка получения или получение пособия обманным путем», а информация о данных гражданах направляется в правоохранительные органы и в случае доказательства факта получения пособия обманным путем заводится уголовное дело по статье 159 УК РФ.

Чтобы не возникали подобные ситуации, безработные граждане всегда могут проконсультироваться со специалистом центра занятости, позвонив по телефонам: 8(34386) 2-23-24, 2-22-30, 2-25-61. 2-19-98.

Ивдельский центр занятости

## ОФИЦИАЛЬНО

**Об уголовной ответственности за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков**

Противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов продолжает оставаться важной проблемой национальной безопасности. На сегодняшний день проблема потребления наркотических средств и психотропных веществ или их аналогов является масштабной проблемой в России.

За истекший период 2022 года Ивдельским городским судом рассмотрено 9 уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, по указанным приговорам в отношении 7 лиц назначено наказание в виде лишения свободы на срок до 7 лет.

Наркотические средства – вещества синтетического или естественного происхождения, препараты, растения, которые содержат вещества, которые оказывают воздействие на центральную нервную систему человека.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.1998 № 681 утверждён Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации.

Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их пре-

курсоров – оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, осуществляемый в нарушение законодательства Российской Федерации.

Ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ предусмотрена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (статьи 6.8, 6.9, 6.10) и главой 25 Уголовного кодекса Российской Федерации (статьи 228, 228.1, 228.2, 228.3, 228.4, 229, 229.1).

Минимальной мерой наказания является штраф, а максимальной – пожизненное лишение свободы. Наказание за каждое конкретное правонарушение и преступление определяется с учетом как смягчающих, так и отягчающих обстоятельств, в том числе в зависимости от веса наркотиков.

Так, например, по статье 228 УК РФ за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов предусматривается наказание до 15 лет лишения свободы.

Под незаконным хранением без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей,

содержащих наркотические средства или психотропные вещества, следует понимать действия лица, связанные с незаконным владением этими средствами или веществами, в том числе для личного потребления (содержание при себе, в помещении, тайнике и других местах). При этом не имеет значения, в течение какого времени лицо незаконно хранило наркотическое средство, психотропное вещество или их аналоги, растение, содержащее наркотические средства или психотропные вещества, либо его части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества.

По статье 228.1 УК РФ за незаконное производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов предусматривается наказание до 20 лет лишения свободы или пожизненное лишение свободы.

Под незаконным сбытом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, следует понимать незаконную деятельность лица, направленную на их возмездную либо безвозмездную реализацию (продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы и т.д.)

другому лицу (далее – приобретателю).

К административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений может быть привлечено лицо, достигшее 16-летнего возраста.

Закон предусматривает возможность освобождения лица от уголовной ответственности за совершение ряда преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (без цели сбыта: статьи 228, 228.3 УК РФ).

Лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств, веществ или их аналогов, а также с незаконными приобретением, хранением, перевозкой таких растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Прокуратура г. Ивделя

ТВ программа с 16 по 22 января

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жизнь здорово! 16+
10.40 Х/ф "ВОРЫ В ЗАКОНЕ" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное
время. Вести-Урал
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+

МАТЧ-ТВ

08.00 Профилактика
12.00, 17.25, 23.55 Новости
12.05 Специальный репортаж
12+
12.25 Биатлон. Рагб Чемпионат
России. Суперспринт. Мужчины.

05.30 Новости 0+
05.35 Биатлон. Рагб Чемпионат
России. Суперспринт. Мужчины.
Финал. 0+

НТВ

05.25 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ
ТИШИНЫ" 12+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ
ЗЕМЛЯ" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30 Новости
культуры 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/с "Лунтик" 0+
07.15 М/ф "Пламенное сердце" 6+

ТНТ

07.00, 08.00, 06.30 Однажды в
России 16+

06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+

ТВЗ

06.00, 09.15 Святочные гадания
16+
06.15, 05.45 Мультфильмы 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/с "Лунтик" 0+
07.15 М/ф "Пламенное сердце" 6+

ТНТ

07.00, 08.00, 06.30 Однажды в
России 16+

21.00, 21.30 Т/с "СТРИМ" 16+
22.00 Т/с "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С
РУБЛЕВКИ" 16+

ЗВЕЗДА

03.45 Х/ф "МАРШ БРОСОК.
ОСОБЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00
Новости дня 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30
Известия 16+
05.25, 06.10 Х/ф
"КРИМИНАЛЬНОЕ НАСЛЕДСТВО"
16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.15 Х/ф "ЭКИПАЖ" 12+
08.45 Х/ф "НЕ В ДЕНЬГАХ
СЧАСТЬЕ" 12+

11.50, 03.10 Т/с "АННА-
ДЕТЕКТИВЪ-2" 16+
13.40, 05.20 Мой герой.
Владимир Долинский 12+

ОТВ

05.00, 07.45 Парламентское
время 16+
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55,
15.55, 17.55, 21.55, 23.55 Погода
на ОТВ 6+

ДОМАШНИЙ

08.30, 06.00 6 кадров 16+
09.05, 07.00 По делам
несовершеннолетних 16+

21.00 Х/ф "ПЕРВОКУРСНИЦА"
16+
06.10 Т/с "НАПАРНИЦЫ" 16+

РУССКИЙ РОМАН

10.05, 04.25 Х/ф "ДРУГАЯ СЕМЬЯ"
12+
13.30, 07.30 Х/ф "ЗАБЫТАЯ
ЖЕНЩИНА" 16+

РОДНОЕ КИНО

03.55 Х/ф "НАЧАЛО" 12+
05.45 Х/ф "КОГДА ДЕРЕВЬЯ
БЫЛИ БОЛЬШИМИ" 6+

ПОБЕДА

04.50, 23.59 Путь к Победе 16+
05.50 Х/ф "КЛЯТВА" 12+
08.00 Т/с "ОТЧИЙ БЕРЕГ" 16+

ДОМ КИНО

08.20 М/с "Три кога" 6+
08.50 М/ф "Иван Царевич
и Серый Волк" 6+

ВТОРНИК, 17 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жизнь здорово! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное
время. Вести-Урал
09.55 О самом главном 12+

МАТЧ-ТВ

08.00 Д/ф "Валерий Харламов.
На высокой скорости" 12+
09.00, 12.00, 14.55, 16.20, 23.55
Новости
09.05, 16.25, 20.15, 00.00, 03.00
Все на Матч! 12+

05.30 Новости 0+
06.05 Голевая Неделя 0+
06.35 Неизведанная Хоккейная
Россия 12+

НТВ

05.20 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ
ТИШИНЫ" 12+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК. СВОЯ
ЗЕМЛЯ" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 10.00,
15.00, 19.30, 23.30 Новости
культуры 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/с "Лунтик" 0+
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с
"ЖЕНА ОЛИГАРХА" 16+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.15 Самые
шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости 16+

ТВЗ

06.00, 09.15 Святочные гадания
16+
06.15, 05.45 Мультфильмы 0+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/с "Лунтик" 0+
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с
"ЖЕНА ОЛИГАРХА" 16+

ТНТ

07.00, 08.00, 06.20 Однажды в
России 16+

13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30,
16.00, 16.30, 20.00, 20.30 Т/с
"САШАТАНЯ" 16+

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с "ПОЗЫВНОЙ "СТЯЯ".
"ПОПУТНЫЙ ВЕТЕР" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00
Новости дня 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30
Известия 16+
05.25, 06.15 Х/ф
"КРИМИНАЛЬНОЕ НАСЛЕДСТВО"
16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.10 Доктор И... 16+
08.40 Х/ф "НЕ В ДЕНЬГАХ
СЧАСТЬЕ" 12+

11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00
События
11.50, 03.15 Т/с "АННА-
ДЕТЕКТИВЪ-2" 16+

ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00,
20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30
События 16+

ДОМАШНИЙ

08.30, 07.30 По делам
несовершеннолетних 16+
10.40, 05.15 Давай разведёмся!
16+

РУССКИЙ РОМАН

10.40 Х/ф "МЕТЕЛЬ" 12+
13.50 Х/ф "ЛЮБИМЫЕ
ЖЕНЩИНЫ КАЗАНОВЫ" 12+

РОДНОЕ КИНО

02.20 Х/ф "СЕСТРЫ" 16+
03.55, 05.10 Х/ф "СТАРШИЙ
СЫН" 12+

ПОБЕДА

05.20, 23.59 Путь к Победе 16+
06.20 Х/ф "72 ЧАСА" 16+

ДОМ КИНО

08.40 М/ф "Иван Царевич
и Серый Волк-3" 6+
10.00 М/ф "Иван Царевич
и Серый Волк-4" 6+













## Экологический контроль с участием населения

«Святогор» продолжает систематический мониторинг состояния воды в реке Ивдель. 12 декабря в очередном отборе проб приняли участие ивдельчане.

Ежемесячно вода отбирается в трех точках – в месте водозабора из реки Ивдель, на входе на очистные сооружения, а также на выходе – из резервуаров чистой воды, т.е. перед подачей в систему водоснабжения города.

В процедуре отбора проб принимают участие специалисты аккредитованной лаборатории АО «Святогор» при обязательном присутствии работников МУП «Север» (ГО Ивдель). Это предприятие выполняет

водоподготовку на городском водозаборе № 2. 15 ноября в составе группы пробы отбирал аппаратчик МУП «Север» С. А. Гриффенштэйн. Кроме того, для участия в экологическом мероприятии ежемесячно приглашаются специалисты администрации г. Ивделя и территориального отдела Роспотребнадзора. Так, письмо-извещение на имя главы администрации Ивдельского ГО **Владимира Михеля** о дате и времени отбора проб было направлено 9 ноября 2022 года.

При выполнении отбора водных проб соблюдаются все требования, а процедура фиксируется в Акте отбора. Отобранная вода доставляется для анализа одновременно в не-

сколько лабораторий. В частности, она анализируется силами Федерального государственного бюджетного учреждения «Центр лабораторного анализа и технических измерений по Пермскому федеральному округу» (г. Пермь), ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области в городе Североуральск, городе Ивдель, городе Красноуральск и городе Карпинск» (г. Североуральск), а также аккредитованной санитарной лаборатории АО «Святогор». При этом состояние водной артерии оценивается по 33-м показателям, среди которых содержание таких элементов, как медь, цинк, железо, свинец, мышьяк, алюминий, кадмий и другие, а также цветность и мутность.



Отбор проб воды р. Ивдель 12 декабря

Наименование контролируемых показателей	ПДК в воде питьевой и поверхностного водного объекта хозяйственно-бытового и культурно-бытового водопользования в соответствии с СанПиНом 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».	Река Ивдель (до очистки)	Питьевая вода (после очистки)
		Результаты контроля за 15.11.2022	
Медь	1,0	Менее 0,01	Менее 0,01
Цинк	5,0	0,18	0,15
Марганец	0,1	Менее 0,01	Менее 0,01
Железо	0,3	Менее 0,01	Менее 0,01
Кремний	25 при жесткости воды до 2,5 мг-экв/л 20 при жесткости воды более 2,5 мг-экв/л	0,6	Менее 0,5
Сульфат-ион	500	31,7	20,7
Перманганатная окисляемость	5,0	2,5	Менее 0,25

В таблице ниже приводятся итоги отбора проб, который прошел 15 ноября 2022 года. Они свидетельствуют о том, что содержание элементов ниже предельно допустимых концентраций, нормируемых гигиеническими нормативами, утвержденными Главным государственным санитарным врачом РФ.

В декабре отбор проб был проведен 12 декабря. Впервые за пять лет истории проведения мониторинга в процедуре приняли участие неравнодушные жители Ивделя.

– Мы всегда были открыты для ивдельчан и ежемесячно приглашали горожан поучаствовать в отборе проб воды, – отметила начальник экологического

управления – отдела экологии АО «Святогор» **Ирина Бичукина**. – И только сейчас жители города откликнулись на наше приглашение. Надеемся, что и дальше заинтересованные представители общественности будут свидетелями абсолютно прозрачного процесса. Уточнить дату и время очередного отбора можно в администрации Ивдельского ГО или в территориальном отделе Роспотребнадзора.

После получения результатов актуальные данные о состоянии водной артерии, качестве воды ежемесячно направляются в адрес главы администрации ГО Ивдель и руководителя территориального отдела Роспотребнадзора.

## Реконструкция очистных сооружений Ново-Шемурского месторождения

На Северном медно-цинковом руднике АО «Святогор» продолжается реконструкция очистных сооружений Ново-Шемурского месторождения.

В результате реализации проекта мощность этого экологически значимого объекта увеличится в два раза – до 450 куб. м в час. В ходе расширения объекта в структуре появятся насосная станция для транспортировки подотвальных вод, блок физико-химической очистки, две аккумуляторные емкости и шесть дополнительных биологических прудов.

Силами подрядной организации уже выполнены мо-

нолитные работы и монтаж металлоконструкций каркаса здания насосной станции. Устроены фундаменты, выполнена сборка корпусов двух реакторов-сгустителей, ведется поставка металлоконструкций каркаса и монтаж на блоке очистки. На аккумуляторной емкости №1 уложена геомембрана, на втором аналогичном объекте эти работы еще продолжаются. Также возводится склад извести и галерея подачи извести. В настоящее время здесь уже завершены монолитные работы и монтаж металлоконструкций каркаса.

– Одновременно со строительными работами приобретается необходимое

оборудование, – рассказал заместитель начальника управления капитального строительства АО «Святогор» **Вадим Муравьев**. – В частности, куплены реакторы-смесители, установки дозирования серной кислоты и флокулянта, подъемно-транспортное и насосное оборудование. Вместе с тем, конкурсные процедуры по выбору поставщиков основного технологического оборудования продолжаются.

**Предусмотренные затраты «Святогора» на реконструкцию очистных сооружений Ново-Шемурского месторождения в 2022 году превышают 730 млн рублей.**



Реконструкция очистных

## Технологии



Выполнен монтаж каркаса здания и цементационных барабанов на участке осаждения меди

На Северном медно-цинковом руднике АО «Святогор» возводится участок осаждения меди из подотвальных вод Ново-Шемурского месторождения. Главная цель проекта – извлечение металла, а значит предварительная очистка вод.

Идея извлечения меди из промышленных вод для «Святогора» не нова. На основной промплощадке давно и успешно функционирует участок цементации. Главное отличие – в концентрации цветного металла, а также производственных условиях.

– На подготовительном этапе сотрудниками Технического университета УТМК была выполнена научная работа, на основании которой ученые разработали регламент всего технологического процесса – от подачи подотвальных вод до получения цементационной меди, – рассказал заместитель главного инженера по реконструкции АО «Святогор» **Юрий Красильников**. – Затем

на основании полученных данных специалисты проектно-конструкторского отдела и управления информационных технологий «Святогора» разработали проект и рабочую документацию на строительство нового объекта – установки цементационного осаждения.

В настоящее время на строительной площадке выполнены монолитные фундаменты под каркас здания и технологического оборудования, выполнены монолитные железобетонные полы и лотки с приемком для сбора случайных проливов, смонтирован металлический каркас будущего здания. Начат монтаж технологического оборудования. Смонтированы два цементационных барабана диаметром 1600 мм каждый. Также закуплено и доставлено на объект и другое технологическое оборудование: насосы, сгуститель, баки разной емкостью от 0,9 куб. м до 18,7 куб. м. Кроме того, подготовлена и изолирована водонепроницаемым материалом водосборная кана-

ва, по которой будет поступать подотвальная вода.

– Технологический процесс осаждения меди на металлической стружке будет практически полностью автоматизирован – пояснил **Юрий Валерьевич**. – Далее полученный продукт пойдет на «Святогор» на переработку в металлургический цех.

В марте 2023 г. ожидается поставка комплектной насосной станции, к которой «привязана» вся технологическая цепочка участка. С началом теплого периода 2023 года на объекте начнется монтаж оборудования, монтаж инженерных сетей, пуско-наладочные работы и автоматизация технологических процессов. Планируется, что к осени 2023 г. данный объект будет сдан в промышленную эксплуатацию.

**Затраты АО «Святогор» на реализацию проекта по возведению участка осаждения меди в 2022 году – порядка 20 млн рублей.**

## НОВОГОДЬЕ

## «Вперёд в новый год»

23 декабря в средней школе № 3 п. Полуночное состоялось мероприятие «Вперёд в новый год!».

Сверкают огоньки на ёлке, звучат новогодние песни, зрители в ожидании прекрасного вечера. Всех любителей и ценителей танцевального искусства ждал сюрприз – выступление Образцового ансамбля танца «Сюрприз» под руководством Людмилы Николаевны Осадчей.

Вечер открылся хореографической композицией «Танцы, танцы». Затем было представлено ещё 6 номеров – интересных и зажигательных. Дружными аплодисментами были встречены забавные композиции младшего состава «Раз, ладошка», «Маленькая страна». В исполнении старшей группы зрители увидели номера «Мечтатели», «Не досталось», «Вася-Василек».

Перерывы между танцевальными композициями были посвящены награждениям самых активных учеников и классных коллективов школы № 3. В течение первого полугодия этого учебного года активно проявили свои творческие, организаторские способности 11-й, 7б и 6а классы. Многие обучающиеся из этих классов являются лидерами волонтерского отряда «Забота» нашей школы. Советником директора по вос-

питанию и работе с детскими объединениями К. С. Русиновой им были вручены благодарственные письма. Декабрьский школьный конкурс на лучший дизайн двери класса стал возможностью проявить свою фантазию. Каждая дверь класса преобразилась и стала входом в пряничный домик, камин, поляной гномов.

А церемония награждения вновь сменяется танцами. И снова перевоплощение, яркое раскрытие образа, где каждое движение отточено и талантливо. Неожиданно танцы сменяются музыкальной паузой. Вокальный коллектив девятиклассников и учителей исполнили хорошо всем знакомую песню про символ наступа-



«Сюрприз» выступает для полуночцев



Учащиеся школы № 3

ющего года. «Песня про зайцев», несомненно, станет хитом 2023 года!

На такой праздник даже решил заглянуть главный волшебник Дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой. Под зажигательную музыку они провели со зрителями танцевальный флешмоб.

Яркой финальной точкой концертной программы стал танец «Выше неба». Под бурные аплодисменты зрителей ведущая мероприятия Е. А. Халенко выразила слова благодарности Образцовому ансамблю танца «Сюрприз» и Людмиле Никола-

евне Осадчей. Их выступление стало значимым событием в жизни школы.

В конце вечера всех выступавших ждал сюрприз от Деда Мороза: горячий чай и вкусные домашние пироги! Директор школы О. Н. Галашева как радушная хозяйка хлопотала за праздничным столом и никого не оставила без внимания.

Надеемся, что проведение таких замечательных совместных творческих вечеров станет хорошей традицией в нашей школе.

Администрация МАОУ СОШ №3 п. Полуночное

## Старый Новый год – это уникальный праздник

Иностранцам никогда не понять, что же это такое – Старый Новый год. Они всякий раз задаются непрым для себя вопросом, в чём же суть этой даты и что она значит для россиян? Да и не надо. Главное, знаем мы, смеясь в ответ на недоумение «заграницы», продолжая ежегодно отмечать Старый Новый год.

А что знаем мы? А то, что день этот исключительно уникальный, который позволяет немного продлить ощущение волшебства и лишней раз собраться за столом весёлой компанией.

А история такая. Ранее Новый год на Руси праздновали весной 22 марта, в день так называемого весеннего равноденствия. Именно эту дату крестьяне, занимавшиеся земледелием, считали наиболее подходящей для встречи нового календарного года.

Пётр Первый перенёс эту дату на 1 января, что по другому календарю приходилось на 14 января. После революции летоисчисление изменилось, – большевики упразднили разницу в 13 дней между нашим и европейским летоисчислением, но праздник при этом остался. Так и образовалось сразу два Новых года, а поскольку на Руси в ночь с 13-го на 14-е января отмечался Васильев день – практически все традиции этого праздника и перешли к Старому Новому году.

А ещё популярность праздника связана с церковью. Считается, что Старый Новый год закрепили у нас в основном по той причине, что православная церковь всё равно отмечает некоторые праздники (в том числе и Новый год) по старому и привычному юлианскому календарю. Священники считают, что григорианский календарь настолько же неточен, как и юлианский, но при этом последний для них более привычен.

Несмотря на то, что 14 января – это не выходной, большинство русских людей всё равно отмечают этот праздник. В целом празднование как таковое мало чем отличается от обыкновенного Нового года: все сидят за большим столом, на котором стоит оливье, шампанское, а по телевизору идут всеми любимые новогодние передачи и фильмы.

Кстати говоря, Старый Новый год приобрёл значительную популярность в последние годы. И его отмечают не только люди в возрасте, но и молодое



поколение. Особенно девушки не упускают возможность лишней раз собраться для того, чтобы погадать на суженого.

Именно этот праздник считается временем, когда можно начинать убирать ёлку. Конечно же, у некоторых она может стоять и до мая, но обычно дерево не убирают раньше именно этого праздника. Старый Новый год считается официальным закрытием праздничного сезона.

На Старый Новый год существует забавная традиция: хозяйка подаёт на стол большое блюдо с варениками, а гости сами себе накладывают столько, сколько захотят.

Суть заключается в том, что в некоторых варениках спрятаны сюрпризы – дополнительные ингредиенты, благодаря которым можно нагадать, что ожидает человека в следующем году. К примеру, гречка означает хорошие новости, монетка (жуйте аккуратно!) – финансовое благополучие, а tvorog оповещает о возможном появлении новых друзей. Эта игра очень нравится детям, хотя и взрослые с удовольствием ждут появления вареников на столе.

На Руси с 13-го на 14-е января молодые парни приходили свататься к родителям своих возлюбленных девиц. Именно в этот вечер было позволено

несколько раз просить руки любимой, даже если вдруг парню было отказано. Считалось, что если посвататься в эту ночь, то пару будет ждать счастливая жизнь в браке.

Ещё одна традиция, которая имела место быть издавна, но продолжает пользоваться популярностью и в наши дни. Так, 14-го января до восхода солнца мужчина или мальчик должен зайти в дом, и, рассыпая повсюду зерно, должен желать хозяевам дома счастья и благополучия. Считалось, что если первой в этот день в дом войдёт женщина, то это к беде.

В некоторых государствах, таких, как, например, Уэльс или Швейцария, есть свои аналоги этого удивительного праздника. Суть его, впрочем, примерно такая же: отмечается Новый год по старому доброму юлианскому календарю. В этот день маленькие дети ходят по домам и получают от взрослых различные подарки, как правило, это сладости.

В этот день было принято подавать к столу все самые вкусные, наваристые и сытные блюда: мясо (лучше свинину), кутью, пироги и прочее. Для гостей ничего не жалели. Сейчас, конечно же, старонновогодний стол уступает немного новогод-

нему, однако тоже пестрит разнообразными блюдами.

Многие люди отмечают, что в преддверии Старого Нового года открывают в себе и в своих знакомых какие-то новые черты характера и неожиданные стороны личности. Очевидцы утверждают, что это несколько сродни раздвоению личности. Впрочем, не удивительно, ведь Старый Новый год – это своеобразное раздвоение праздника, поэтому всё может быть!

Интересно, что каждые 100 лет разница между григорианским и юлианским календарями немного увеличивается, поэтому, начиная с 2100 года, люди будут отмечать этот праздник на один день позже. Если, конечно же, наши потомки всё ещё будут праздновать эту дату.

Ещё издавна считалось, что наиболее правдивые и точные гадания выпадают именно в ночь с 13-го на 14-е января. Молодые девушки на Руси в эту ночь гадали на суженого, а люди более старшего поколения – на будущий урожай. Сейчас подружки на Старый Новый год тоже зачастую собираются на девичник для того, чтобы весело и интересно провести время и погадать.

Утром – каша. На Руси в Старый Новый год по утрам обязательно варили кашу, ведь именно по ней должно быть видно, каким будет следующий год: каша должна быть наваристой, густой, в неё необходимо добавить масла – тогда в наступившем году в доме будут царить гармония и достаток. Те, кто верят в приметы, могут тоже попробовать сварить свою старонновогоднюю кашу.

Вот такой он – многогранный, загадочный и очень интересный Старый Новый год.

Елена БЕЛЫХ  
Фото: Анна МЕХРЯКОВА

## ТУРИЗМ

# Новая точка притяжения туристов может появиться в Ивделе



Евгений Лобанов / «АиФ-Урал»

Общественники инициировали создание в Ивделе этнографического центра, где будут действовать швейная и ремесленная мастерские, центр приема пушнины, кедровой шишки, ягод, грибов и чаги. Новый туристический объект даст постоянную работу минимум семи представителям манси.

Напомним, в Ивдельском городском округе проживает 137 манси. Из них более 60 ведут традиционный образ жизни в лесных поселениях. Работу по поддержке манси курирует министерство экономики и территориального развития Свердловской области совместно с ассоциацией коренного малочисленного народа Севера Свердловской области.

Исполнительный директор ассоциации **Егор Николаев** рассказал, что на территории этноцентра планируется расположить дом из сруба, охотничий лабаз, священный амбарчик, навес, объекты культа, памятный камень, имитацию колодца и иные выставочные объекты.

Внутри дома будет располагаться выставочный и производственный залы с необходимым оборудованием.

Новый туристический объект предлагается расположить рядом с уже имеющейся туристической инфраструктурой: кафе, гостевым домом, гостиницей, городской набережной и музеем. Это позволит интегрировать центр в туристические маршруты.

Информация ДИП СО

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ИНФОРМАЦИЯ



**Поздравляем с рубиновой свадьбой любимых папу и маму Джалала и Елену Шамхаловых!**

Дорогие родители наши!  
Поздравляем мы вас от души!  
Год за годом вы вместе, и вместе,  
И к рубиновой свадьбе пришли!  
Счастья вам мы желаем без края,  
Улыбаться почаще, добра!  
И здоровья вам крепкого тоже!  
Чтоб всегда собиралась семья!

С любовью ваши дети и внуки Шамхаловы и Белоноговы.

### Уважаемые жители Ивдельского городского округа!

**С 16 по 20 января 2023 года** в рамках проведения диспансеризации в ГБУЗ СО «Ивдельская ЦРБ» будет вести прием **врач-маммолог** с возможностью проведения УЗИ молочных желез (при наличии показаний).

Маммолог проводит диагностику заболеваний и новообразований молочной железы – опухолей, новообразований, воспалений. Его задача – предотвратить рак молочной железы и обнаружить его на ранней стадии.

**Предварительная запись на прием через регистратуру ГБУЗ СО «Ивдельская ЦРБ»**



**Куплю предметы старины, антиквариат, монеты и прочее.**

Тел. 8-9043840941



**В клининговую компанию ТРЕБУЮТСЯ на неполный рабочий день УБОРЩИЦЫ**

Тел. 8-9961873262.

**ЦЕНТР СЛУХА**  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
ВЕДУЩИХ МИРОВЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

16 ЯНВАРЯ с 9.00 до 10.00 в ЦР аптеке № 106 г. Ивдель, ул. Данилова, 51

✓ ВЪЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ  
✓ ПРОВЕРКА СЛУХА **БЕСПЛАТНО!**

АКЦИЯ! 6 БАТАРЕЕК ЗА 300 Р.

**СКИДКА до 25%**

8-800-250-30-59 ЦЕНЫ ОТ 8000 до 45 000 Р.

ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ Скидки, акции, рассрочку предоставляет ИП Черных Ю.А. ОГРНИП 3201183200054598 в день торговли. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Зима. Утро. Заходит бабуля в троллейбус, где сидит один молодой парень. Бабушка:  
– Уступи мне место сынок...  
Парень:  
– Но мест полно, бабуля.  
– А твоё нагретое...

Когда на Руси еще не было календарей, время года определяли по олиwie: если олиwie с майонезом – зима, если олиwie с квасом – лето.

Зима - это такое время года, когда очень холодно, чтобы заниматься вещами, которыми заниматься летом было очень жарко.

Холодно — это когда перед душем снимаешь носки последними.

Директор – главный редактор ГАУП СО «Редакция газеты «Северная звезда» А. И. Мехрякова Тел. 2-21-04.

Отдел писем, рекламы и объявлений, тел. 2-25-02.

Адрес редакции и издателя: 624590 г. Ивдель, ул. А. Ворошилова, 4.  
E-mail: zvezda-sev@mail.ru

Учредители газеты: Департамент информационной политики Свердловской области,  
Администрация Ивдельского городского округа.  
Издатель – (ГАУПСО) «Редакция газеты «Северная звезда».

Рукописи, письма не рецензируются и не возвращаются, публикуются по усмотрению редакции. Объявления платные. За содержание объявлений редакция ответственности не несет, справки у рекламодателя. Мнение авторов не обязательно отражает точку зрения редакции. Перепечатка допускается только с согласия редакции.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.  
№ свидетельства ПИ № ТУ66-01807 от 03.03.2020 г.